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Aşağıdaki sorularımın Sağlık Bakanı Sayın Kemal MEMİŞOGLU tarafından

Anayasanın 98’inci, TBMM içtüzüğünün 96’ncı ve 99’uncu maddeleri gereğin^ yazılı
olarak yanıtlanmasını saygılarımla arz ederim.

Av. Dr. M. Se/gih TANRIKULU
Diyarbakır Milletvekili

Son yıllarda kansere karşı umut vadeden tedavi yöntemlerinden biri olan CAR-T hücre

terapisi, dünya genelinde büyük ilgi görmekte ve bu alanda önemli yatırımlar
yapılmaktadır. Ancak, bu tedavinin yüksek maliyetleri, yan etkileri ve Türkiye’deki
erişilebilirliği konusunda kamuoyunda çeşitli soru işaretleri bulunmaktadır.

Bu bağlamda:

1. Türkiye’de CAR-T hücre tedavisi uygulanmakta mıdır? Uygulanmaktaysa hangi
hastanelerde ve hangi kanser türleri için CAR-T hücre tedavisi sunulmaktadır?

2. Türkiye’de CAR-T hücre tedavisi uygulanmakta ise hangi tarihten bu yana
uygulanmaktadır ?

3. Bugüne dek CAR-T hücre tedavisi uygulaması Türkiye’de kaç hastaya uygulanmıştır?

4. CAR-T hücre tedavisi uygulamasının Türkiye’deki başarı yüzdesi nedir ?

5. CAR-T hücre tedavisi uygulamasında yerlilik oranı nedir ?

6. CAR-T hücre tedavisi uygulamasında hangi CAR-T terapileri uygulanmaktadır?

CAR-T geliştiricisi Kite Pharma, İne., (2017 yılında Birleşlik Devletler merkezli Gilead
Science İne. tarafından yaklaşık 12 Milyar dolara satın alınan İsrail merkezli şirket)
tedavi terapisi Türkiye’de uygulanmakta mıdır ?

8. CAR-T hücre tedavisi uygulamasında yabancı ilaç ve tedavi -klinik şirketlerinin
paylarının dağılımları yüzde olarak kaçtır ?

9. Türkiye’de bu alanda yürütülen klinik çalışmalar veya araştırma projeleri var mıdır?

10. CAR-T hücre tedavisi için yürütülen klinik çalışmalar veya araştırma projelerinin
finansmanı için bugüne dek Sağlık Bakanlığı bütçesinden kaç Türk lirası ödenek
ayrılmıştır ?

11. CAR-T hücre tedavisi için yürütülen klinik çalışmalar veya,araştırma projelerinin
finansmanı için bugüne dek Sağlık Bakanlığı bütçesinden ayrılan ödeneğin kaç Türk
lirası kullanılmıştır ?

12. CAR-T tedavisinin yüksek maliyetleri göz önüne alındığında, bu tedavinin masrafları
SGK tarafından karşılanmakta mıdır?

13. CAR-T tadavisi için bugüne dek SGK tarafından gerçekleştirilen-ödemelerin toplam
tutarının ödemelerin yapıldığı kuruluşlar, şirketlere göreş; dağılımı iredir ?

14. CAR-T tedavisinin masrafları SGK tarafından karşılarimamakta ,. ise tedavinin kamu

sağlık sistemine entegrasyonu için bir çalışma yapılmakta mıdır?'

7.
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15. Türkiye’de CAR-T hücre tedavisinin geliştirilmesi ve üretimi için biyoteknoloji alanında
yatırım veya teşvik programları mevcut mudur? Eğer mevcutsa, hangi kurumlar ve
firmalar bu teşviklerden faydalanmaktadır?

16. CAR-T tedavisinin bilinen ciddi yan etkileri nedeniyle, Türkiye’de bu tedaviyi uygulayan
merkezlerde yan etkileri önleme ve yönetme konusunda hangi önlemler alınmaktadır?

17. Türkiye’de allojenik (donör kaynaklı) CAR-T hücre tedavisi konusunda herhangi bir
çalışma veya düzenleme mevcut mudur?

18. Bakanlığınız CAR-T hücre tedavisinin geliştirilmesi ve düzenlenmesi konusunda

uluslararası hangi kuruluşlarla iş birliği yürütmektedir ?

19. CAR-T hücre tedavisi uygulamasının dünyadaki başarı oranı hakkında Bakanlığınızca
yapılmış bir analiz çalışması mevcut mudur ? Mevcutsa analiz çalışmasının ana
başlıkları nelerdir ?


